

这里是国际“城市生态恢复示范区”；

这里是全国千强镇；

这里是全国环境优美乡镇；

这里是全国残疾人工作先进乡镇；

这里是江苏省文明镇；

这里是江苏省服务外包人才培训基地。

这是无锡职教园(钱桥街道)多年来的主要荣誉，集中反映的是职教园的辉煌与成果。在许多人眼里，这个无锡知名的多功能园区，就是一个培养高级蓝领的魅力之城。近年来，无锡职教园各级组织团结、带领广大干部群众，按照年初既定的发展目标，突出又好又快发展的主题，以制造业优化提升为基础，以服务业超越发展为导向，以城市化加速推进为重点，以“一园二带二区四片”建设为载体，以“双年建设”活动为手段，创新驱动求突破，品质引领树形象，不断促进职教园经济社会健康持续发展。

□陆丹 金辰 胡姗娇

逆中求进 重点骨干企业挑大梁

面对前所未有的严峻经济形势，无锡职教园致力于“一切为了企业，为了企业一切”，努力巩固和增强综合经济回升向好的势头。锡兴特钢、苏嘉集团、华精新型材料、联创薄板、江南冷拔等一批重点企业，积极化解各种矛盾和不利因素，积蓄力量，开拓新产品、新市场，稳定、快速发展态势明显。2012年上半年，无锡职教园完成全社会开票销售收入339.39亿元，其中完成工业纳税营业收入149.39亿元，同比增长3.1%，完成年计划的42%。其中完成规模产值120.6亿元，同比增长5.1%，完成年计划的43%。完成服务业营业收入190亿元，比去年同期增长41.8%。服务业增加值预计完成占GDP比重提升2.5个百分比。社会消费品零售总额预计完成13亿元，比去年同期增长18%。完成全社会投入26.8亿元，同比增长10.2%，完成年计划的52%。其中工业投入上半年完成5.64亿元，同比增长11.24%，完成年计划的45%。服务业投入上半年完成21.16亿元，比去年同期增长10%，完成年计划的54.2%。完成财政总收入7.67亿元，同比增长2.44%。完成一般预算收入3.96亿元。

初展风采 锡西新城让人眼一亮

面对无锡市“十二五”规划建设锡西新城带来的新机遇，无锡职教园主动作为，扎实推进城市化建设，实现职教园地区规划设计全覆盖，“山水智都、锡西新城”发展格局基本成形。洋溪河滨水休闲景观带、舜柯山生态休闲景观带、盛岸西路商务区、龙栖湾商住片区和藕塘东风居住片区等重点片区建设扎实推进，智慧岛、生态岛、李家湾、水文化广场等景观工程已启动建设。对外交通体系不断完善，惠钱路、盛岸西路等主干道完成美化、绿化、亮化。围绕新城建设，职教园不断加大拆迁力度，上半年共完成拆迁面积11.93万平方米。对基础设施建设、产业项目建设和功能片区建设涉及重点区域全面推进双置换。截至今年6月，通过双置换，已办理土地换社保37646人，农民社保办理率已达92.5%，位列惠山区第一。同时，职教园加大投入力度，完善城市配套。与中建集团签约了超10亿元的安置房、道路建设BT合同。目前，在建安置房工程总面积105.28万平方米，今年计划竣工交付40.68万平方米。显山路北延伸、园区二支路、园区北路等3条道路已逐步开工建设。智慧岛、生态岛、李家湾、水文化广场等景观工程已启动建设。已投入1000余万元完成11个沿线村庄和17个内部村庄整治。加强城市管理，对9条路长制道路、21条河长制河道以及4处集镇区责任岗进行网格化管理，取得了较好的效果。

无锡职教园 锡西新城 全新之变



钱桥街道经济发展迅速 本版均为资料图片

影响提升：职教园建设基本定型

随着第九所学校——文化艺术学校正式入驻并开工奠基，校区6平方公里、9所学校建设规模基本定型，建成教育和各类实训设施超过155万平方米，无锡职教园由原来的建设阶段全面转入管理、提升阶段。2011年，职教园邀请全国知名职教权威、专家，召开了中国职业教育发展研讨会，为职教园“十二五”发展会诊把脉，谋划蓝图。

目前，无锡职教园与东北大学、区政府联合共建东北大学无锡研究院；华东师范大学长三角职业教育研究院正在建设；天津大学网络教育学院无锡分中心即将落户。无锡应用科技园一期5万平方米公共平台、办公、培训、商业用房建设土地指标已挂牌。长三角国际职业教育培训中心正在逐步形成，为职教园更好



更快发展提供坚实的人才支持和智力保障。无锡职教园还积极搭建职教服务平台，联合市优质职业中介机构，共同成立了职教园人力资源中心。联合公安、法院、检察院，积极搭建法制园区建设平台，联合入驻院校，开展职教园大讲堂等丰富多彩的活动，营造良好的园区文化氛围。



居民文体活动丰富多彩



钢管交易中心奠基



大宗电子交易中心交易频繁

品质引领：服务业成为新增长点

无锡职教园以“项目建设年”推进为统领，进一步加大了项目引进和建设力度，年内实施工业重点项目12个，服务业重点项目18个，民生项目19个，总投资额达185.71亿元，2012年计划完成投资52.84亿元。目前，工业重点项目和上市项目推进步伐加快，三产重点项目盛岸路汽车城初具规模，以钢贸为主体的区域性物流中心逐步形成。中国钱桥钢管交易中心正式奠基。大宗钢铁电子交易中心已全面启动建设。盛岸西路商务区“一区、两体、三中

民生保障：扎实为民办实事

为民办实事工程扎实开展，社会事业有序推进。一是社会管理成效明显。职教园以平安创建和法治建设为抓手，把维护社会稳定作为首要任务，以社区综治办规范化建设达标活动为抓手，不断加强和创新社会管理工作，全面推行“一委一居一站一办”服务管理架构，实现综治办、警务站、治保会、调委会等一体化运作。二是关注社会弱势群体。落实各项为民解困措施，民生保障进一步改善，上半年对348户低保户发放低保金69.6万元，对家庭困难和患重大疾病人员发放临时救助额32.8万元。三是其他各项社会事业顺利推进。投入资金1450余万元建设了15个社区居家养老服务站；职教园以构建和谐文化、品牌文化为着眼点，